
ВСТУП 
 
Адміністративне право є базовою навчальною дисципліною, яка 

обов’язково входить до планів і програм підготовки юристів. У її 
межах вивчається складний комплекс теоретичних положень, пра-
вових інститутів і нормативного матеріалу щодо регламентації від-
носин адміністративних зобов’язань у виконавчо-розпорядчій діяль-
ності публічної адміністрації. 

Останні роки адміністративне право перебуває у стані системної 
трансформації, формується нова ідеологія взаємовідносин між дер-
жавою і громадянином. Докорінних змін зазнає адміністративно-
правова доктрина. Оновлюється адміністративне законодавство. У 
практичну площину переведені теоретичні доробки щодо адмініст-
ративної юстиції. В результаті адміністративне право перетворилося 
з права державного управління на галузь, яка нормативно визначає і 
регулює права та обов’язки публічної адміністрації щодо суб’єктів 
громадянського суспільства. Воно стає обов’язковим чинником фо-
рмування правової держави. 

Оновлена сутність адміністративного права віддзеркалена у зміс-
ті його предмета. Відповідно до сучасних уявлень він складається з 
відносин: а) публічного управління, або публічно-управлінських ві-
дносин; б) відносини, що виникають при наданні адміністративних 
послуг; в) відносин відповідальності публічної адміністрації, або су-
дового і адміністративного оскарження її дій; г) відносин відповіда-
льності за порушення загальнообов’язкових правил, установлених 
публічною адміністрацією. 

Центральне місце у забезпечені системності предмета адмініст-
ративного права належить категоріям «публічна адміністрація», 
«публічне адміністрування», «відносини адміністративних зо-
бов’язань». 

Сьогодні наукове осмислення і подальша розробка теорії пуб-
лічної адміністрації є одним з головних напрямків доктринально-
го оновлення адміністративного права України, важливим підґру-
нтям його трансформації у сучасну юридичну галузь 
європейського змісту. 

Публічна адміністрація в адміністративному праві європейських 
країн, у більшості випадків, визначається як сукупність органів та 
установ, які реалізують публічну владу шляхом виконання закону, 
підзаконних актів та вчинення інших дій в публічних інтересах. Та-
ке її розуміння є актуальним і для української правової системи. 
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«Публічне адміністрування» – це діяльність суб’єкта публічної 
адміністрації на виконання владних повноважень публічного змісту 
(управління, надання адміністративних послуг, застосування адміні-
стративних стягнень тощо). Вона спрямована на реалізацію публіч-
ного інтересу і, як правило, регламентована процесуальними нор-
мами. 

Важливу роль у розумінні змісту адміністративно-правових від-
носин відіграє наявність чітких уявлень про сутність розмежування 
адміністративного права з правом кримінальним, цивільним, корпо-
ративним, і відповідних галузей законодавства; а також про співвід-
ношення відповідальності адміністративної з відповідальністю дис-
циплінарною і кримінальною. 

На завершення загальних методичних вказівок, вважаємо за не-
обхідне зазначити, що не може бути юридичної освіти без знань ад-
міністративного права. Вони складають важливу і необхідну части-
ну правової культури людини, забезпечують активну громадянську 
позицію, надають їй можливість приймати участь у здійсненні вла-
ди, а саме головне – є фундаментом правового розуміння свободи 
громадянина у всіх сферах його життєдіяльності. 
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